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Editorial: "Γκάζι" με το καλημέρα από την κυβέρνηση στα ενεργειακά 

Η νέα κυβέρνηση της ΝΔ πάτησε γκάζι με το που ανέλαβε καθήκοντα στα ενεργειακά θέματα, 

καθώς υπάρχουν κρίσιμα ζητήματα όπως αυτό της ΔΕΗ, όπου δεν υπάρχει η πολυτέλεια για 

καθυστερήσεις. 

Στα πλαίσια αυτά, είχαμε τις προγραμματικές δηλώσεις και τις ακόλουθες δηλώσεις του νέου 

υπουργού ΠΕΝ, Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος ανέλυσε το σχέδιό του για ενίσχυση της ΔΕΗ με 500 

εκατ. ετησίως μέσω αυξήσεων στα τιμολόγια, εθελουσίας εξόδου και είσπραξης των ΥΚΩ 

προηγουμένων ετών. 

Άλλα θέματα που τρέχουν είναι το τι θα γίνει με τη μεγάλη διασύνδεση της Κρήτης, αλλά και το 

φλέγον θέμα με τα ΑΔΙ της Πτολεμαΐδας 5, όπου η σιγή των Βρυξελλών δεν εκλαμβάνεται ως θετική 

είδηση. 

Τέλος, στα ζητήματα των ιδιωτικοποιήσεων της ΔΕΠΑ και των ΕΛΠΕ, η κυβέρνηση φαίνεται πως θα 

ασχοληθεί αναλυτικά μαζί τους από το φθινόπωρο, αφού πρώτα έδωσε το γενικό στίγμα των 

προθέσεών της με κατάργηση του προηγουμένου σχεδίου για διαχωρισμό της ΔΕΠΑ. Επίσης, η 

κυβέρνηση θα πρέπει να παρακολουθεί στενά τις τουρκικές ενέργειες στην κυπριακή ΑΟΖ, καθώς 

η ένταση έχει αυξηθεί σημαντικά. 

Τα βασικά του σχεδίου διάσωσης της ΔΕΗ παρουσίασε η κυβέρνηση 

Πακέτο μέτρων τα οποία θα ενισχύσουν τη ΔΕΗ με περίπου 500 εκατ. ευρώ ετησίως ανήγγειλε η 

κυβέρνηση δια του πρωθυπουργού, Κ. Μητσοτάκη και του υπουργού ενέργειας, Κ. Χατζηδάκη. Τα 

μέτρα πάντως δεν αναμένεται να είναι εύκολα στην εφαρμογή τους και θα χρειαστεί αγώνας εκ 

μέρους της κυβέρνησης. 

Από τα 500 εκατ. ευρώ, τα 200 εκατ. αναμένεται να εισπραχτούν μέσω της αύξησης στα τιμολόγια 

του ρεύματος, η οποία πάντως σχεδιάζεται να είναι μονοψήφια και να ισοσταθμιστεί για τους 

καταναλωτές από τη μείωση του ΕΤΜΕΑΡ, ενώ αλλά 200 εκατ. προβλέπεται να εισπραχτούν από τις 

αποζημιώσεις των ΥΚΩ των περασμένων ετών. 

Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση δήλωσε ότι δεν αποκλείται πώληση μεριδίου του ΔΕΔΔΗΕ, θα 

προωθήσει σχέδιο εθελουσίας εξόδου 2.000 εργαζομένων της ΔΕΗ, θα προωθήσει την κατάργηση 

των ΝΟΜΕ και θα επιδιώξει την εξασφάλιση ΑΔΙ για τις λιγνιτικές μονάδες. 
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Ταχύτερη αδειοδότηση και υπεράκτια αιολικά στο "μενού" του ΥΠΕΝ για τις ΑΠΕ 

Ο νέος υφυπουργός ενέργειας και ορυκτών πόρων του ΥΠΕΝ, Γεράσιμος Θωμάς, εξήγγειλε τους 

στόχους της κυβέρνησης για τον τομέα των ΑΠΕ, λέγοντας ότι δεσμεύεται για ταχεία ανάπτυξη της 

αγοράς με στόχο να ξεπεράσουμε τους στόχους διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό μίγμα που έχει 

θέσει η ΕΕ και να προσελκύσουμε επενδύσεις.  

Ο κ. Θωμάς πρόσθεσε ότι «θα διαμορφώσουμε σαφές θεσμικό πλαίσιο για την επέκταση του 

χρόνου λειτουργίας των παρόντων πάρκων ΑΠΕ. Ξεκινάμε στρατηγική μελέτη ειδικού πλαισίου για 

αιολικά πάρκα off shore». 

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο θέμα της αδειοδότησης, όπου η απλοποίηση της διαδικασίας συνιστά 

πάγιο αίτημα της αγοράς. Συγκεκριμένα, ανέφερε πως ο μέσος χρόνος αδειοδότησης είναι σήμερα 

7 χρόνια τη στιγμή που ο ευρωπαϊκός μέσος όρος είναι 2 χρόνια. 

Επιπλέον, στάθηκε στην αποθήκευση ενέργειας όπου εκεί στόχος της κυβέρνησης είναι να δοθεί 

απόλυτη προτεραιότητα σε επενδυτικά και ερευνητικά κονδύλια, τόσο εθνικά όσο και κοινοτικά, 

όπως τα προγράμματα Horizon Europe.  

Πρόσθεσε πως ως κυβέρνηση “στηρίζουμε την ανάπτυξη μονάδων βιομάζας και βιοαερίου, αλλά 

και γεωθερμίας υψηλής ενθαλπίας και παράλληλα θα λάβουμε πρωτοβουλίες και σε θέματα 

χαμηλής ενθαλπίας”. 

Αιτήματα για 2,5 GW έργων ΑΠΕ στον αδειοδοτικό κύκλο της ΡΑΕ 

Στον πιο πρόσφατο αδειοδοτικό κύκλο της ΡΑΕ, υποβλήθηκαν αιτήματα για άδειες έργων που 

ανέρχονται συνολικά σε 2,5 γιγαβάτ, συνεχίζοντας έτσι το έντονο ενδιαφέρον της αγοράς. 

Συγκεκριμένα, τα φωτοβολταϊκά αποτέλεσαν την πλειοψηφία με 2,1 γιγαβάτ σε 126 διαφορετικά 

έργα, ενώ 76 αιολικά συνολικής ισχύος 384,71 MW, 12 μικρά υδροηλεκτρικά 10,026 MW και ένα 

ΣΗΘΥΑ, ισχύος 2 MW ολοκληρώνουν τον κατάλογο. 

Αξίζει να σημειωθεί επίσης ότι 15 παίκτες της αγοράς υπέβαλαν συνολικά 122 αιτήσεις, συνολικής 

ισχύος 1975,5 MW εκ των οποίων τα 196,9 MW αφορούν αιολικούς σταθμούς. 

Ξεπέρασαν τα 3.000 MW τα αιολικά στην Ελλάδα 
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Με βάση τη Στατιστική της αιολικής ενέργειας κατά το Α’ εξάμηνο του 2019 που ανακοίνωσε η  

ΕΛΕΤΑΕΝ, συνδέθηκαν στο δίκτυο 107 νέες ανεμογεννήτριες συνολικής αποδιδόμενης ισχύος198 

MW. Αυτό αποτελεί αύξηση 7,1% σε σχέση με το τέλος του 2018. 

Στο τέλος του Ιουνίου 2019, το σύνολο των αιολικών πάρκων που βρισκόταν σε εμπορική ή 

δοκιμαστική λειτουργία ήταν 3.022,6 MW.  

Η συνολική αυτή αποδιδόμενη ισχύς κατανέμεται ως εξής: 

Στα Μη Διασυνδεμένα Νησιά :  308,0 MW 

Στο Διασυνδεμένο Σύστημα:    2.714,6 MW 

Σε επίπεδο Περιφερειών, η Στερεά Ελλάδα παραμένει στην κορυφή των αιολικών εγκαταστάσεων 

αφού φιλοξενεί  1017 MW (33,7%) και ακολουθεί η Πελοπόννησος με 556 ΜW (18,4%) και η 

Ανατολική Μακεδονία – Θράκη όπου βρίσκονται 416 MW (13,8%). 

Όσον αφορά τους επιχειρηματικούς ομίλους, στο Top-5 κατατάσσονται: 

η ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή με 554,1 MW (18,3%) 

η ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ με 292,0 MW (9,7%) 

η Iberdrola Rokas με 250,7 MW (8,3%) 

η EREN με 242,7 MW (8,0%) και 

η EDF ΕΝ Hellas με 238,2 MW (7,9%). 

 

 


